Estudio de funciones

1. Estudiay representa la siguiente funcidn:

3

X
f =
()= —=—

Solucién:

e Dominio=R - {-1, 1}

e  Puntos de corte con los ejes:
3

Coneleje X » y=0 - ?—1:0 - x=0 - Punto(0,0)
X —_

ConelgleY » x=0 —» y=0 - Punto(0,0)

. Asintotas verticales: x=-1, x=1

lim f(x)= —o; lim f(x) =+
x—-1" x—-1"

lim f(x)=—0;  lim f(x) = +o0
x—-1" x—1"

Asintota oblicua:

X . ,
——=X+—— = y=xesasiioia oblicua.
X -1 x°-1

, X . . .
SIX - a0, T >0 = Lacurvaestapor encima de laasintota.
X -

. X , , .
Si X -, 1 <0 Lacurva estépor debajo dela asintota.
X -

e  Puntos singulares:

T e T e

x=0 — Punto  (0,0)

f(x)=0=x*(x*~3)=0 {x=—/3 - Punto (_\/E_Z\EJ
x=43 — Punto (ﬁﬂ]

2
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2. Estudiay representa la funcion:
3
X
fx)=—
X +2x+1

Solucién:
. Dominio:
-2+J4-4 _
X2 42x 4120 = xo_¥4TT =2

2 2
Dominio=R - {-1}

e  Puntos de corte con los ejes:

3

Coneleje X » y=0 - =0 5 x*=0 > x=0 > Punto(0,0)

X+ 2x+1
Coneleje Y - x=0 » y=0 - Punto(0,0)

e Asintota vertical: x=-1

x* x° . ,
XP12x+1 (x +1)2 ’ xlm‘f(x): - xllrpl*f(x): -

Asintota oblicua:

3
X o 3x+2

. = ; > Yy =x-2 esasintota oblicua
Xo+2x+1 X“+2x+1

H+2

a2+l

H+2

————<0 > Lacurvaestdpor debajo delaasintota.
X +2x+1

Si X - 4, >0 = Lacurvaestapor encima de laasintota.

Si X = -,

e  Puntos singulares:



)= 3x2(x2 +2x+1)—x3(2x+2) ~3x* +6x® +3x% —2x* —2x3

lx (x2+2x+1)2 B (x2+2x+1)2

x?2 x2+4x+3)

(x2+2x+1)2 (x2+2x+1)2

Cox* rax® 4 3x?

x*=0 = x=0 — Punto(0,0)

#(x)=0 ~4:J16-12 442 |¥773

x2+4x+3=0 = x-= =

2 2 X = -1
x =-1 no vale, pues no esta en el dominio.
-27
Punto| -3, —|.
4
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3. Estudiay representa la siguiente funcion:

2x 2
f =
(x) x2 -4

Solucioén:
e Dominio=R - {-2, 2}

e  Puntos de corte con los ejes:

2
=0 » 2*=0-x=0 - Punto(0,0)

Coneleje X > y=0 » —
X°-4

Conelefe Y » x=0 » y=0 - Punto(0,0)

e Asintotas verticales: x=-2,x=2

lim f(x) = +o; lim f(x)= -
Xx—-2" x—-2*
lim f(x)=—o0;  lim f(x) =+

x—2~ x—2"



Asintota horizontal: y =2

lim f(x)=2, con y>2

X—>+00

lim f(x)=2, cony >2

X—>—00

e  Puntos singulares:

f'(X): 4X(x2 _4>—2X2 22X Ax3 —16x — 4x3 i _lex
(x2 _4)2 (X2 _4)2 (x2 _4)2

f(x)=0 = -16x=0 = x=0 — Punto(0,0)
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4. Representa graficamente la siguiente funcion, estudiando previamente los aspectos
que consideres mas relevantes:

Solucioén:
. Dominio =R

e  Puntos de corte con los ejes:

2
=0 - x=0 - Punto(0,0)

Conelele X » y=0 - —
X +1

Conelele Y » x=0 = y=0 - Punto(0,0)
. No tiene asintotas verticales.

Asintota horizontal: y=1

lim f(x):l cony<l1

X—>+00

lim f(x):l cony«<l1

X—>—00

e  Puntos singulares:



(x2 +1)2 (x2 +l)2 B (xz +l)2

£(x) = 2x(x2 +1)—x2 22X _ 2x3 +2x — 2x3 2X

f'(x)=0 = 2x=0 = x=0 — Punto(0,0)
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5. Estudia y representa la siguiente funcion:

Solucién:
e Dominio=R - {-1, 1}
e  Puntos de corte con los ejes:
2

x? -4

x? -1
— Puntos(2,0)y (-2 0)

Coneleje X » y=0 - =0 o X’-4=0 5> x=12 >

Coneleje Y~ X=0 » y=4 - Puio[04)

e Asintotas verticales: x=-1, x=1

lim f(x)=—0;  lim f(x)=+o
x—-1" x—-1"

lim f(x)=+00;  lim f(x) = —o0
x—>1" x—1"

Asintota horizontal: y=1

lim f(x)=10, con y <1

X—>+0

lim f(x)=1 con y <1

X—>—0

e  Puntos singulares:



f'(x) = 2X(X2 _1)_(X2 —4)'2X _ 2x% —2x - 2x° +8x _ 6X
b1 e T

f(x)=0 = 6x=0= x=0 — Punto(0, 4)
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6. Dada la funcién
2x2+1
=25

estudia sus aspectos mas relevantes y represéntala graficamente.

Solucién:
e Dominio=R - {0}

e Puntos de corte con los ejes:

Conelee X » y=0 + 2°+1=0 - Nocortaclefe X.
Coneleje Y —» Nocortaaleje Y, pues x=0 no pertenece al dominio.

e Asintota vertical: x=0

lim f(x)=+0;  lim f(x) =+

x—0" x—0"

e Asintota horizontal: x =2

lim f(x)=2, con y >2

X—>+0

lim f(x)=2, con y >2

X—>—0

e  Puntos singulares:



4x-x2—(2x2+1)-2x 4x3% —4x% —2x -2x -2
f'ix)= = = =——=0
( ) (XZ)Z X4 X4 X3

No tiene puntos singulares.
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7. Representa graficamente la siguiente funcion, estudiando previamente los aspectos
gue consideres mas relevantes:

Solucién:
e Dominio=R - {-1}
e  Puntos de corte con los ejes:

2

Coneleje X y=0 - X—1=0 - x=0 - Punto(0,0)
X+

Conelele Y x=0 —» y=0 - Punto(0,0)

. Asintotas verticales: x =-1

lim f(x) = —o; lim (x)= +o0

x—>-1" x—>-1
e Asintota oblicua:

X2

_:)(-1+i > Yy =x-1 esasintota oblicua.
X+1 X+1

. 1 . . "
Six -+, il >0 = Lacurvaestapor encima de la asintota.
X+

. 1 . . .
Si X -, —1<0 > Lacurva esté por debajo dela asintota.
X+

e  Puntos singulares:



()= x(x+1)-x* _2x*+2x-x* _x®+2x _x(x+2)

(x + 1)2 (x + 1)2 (x + 1)2 (x + 1)2

x=0 — Punto(0,0)
f'(x)=0 = x(x+2)=0
X=-2 - Punto(—2,—4)
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8. Estudia y representa la funcién:

f(x)=x*-2x?

Solucién:

lim (X4—2X2):+oo; lim (x4—2x2):+oo

X=+0 X—=—0

Puntos de corte con los gjes:

X =-J2 — Punto(-/2, 0)
Coneleje X » x'-2x*=0 = xz(x2—2)=0 x=0 — Punto (0, 0)
x=—\/2_—> Punto(—\/z 0)
Conelefe Y - x=0 —» y=0 — Punto(0,0)
e  Puntos singulares:

Xx=-1 — Punto (-1 -1)
f'(x) = 4x® —4x = 4x(x* ~1)=0 { x =0 - Punto (0, 0)
x=1 — Punto (1 -1)
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9. Estudia y representa la siguiente funcién:

f(x)=x* -4x? +4x

Solucién:

lim (x3 —4x% + 4x) = +o0; XIi%r11m(x3 —4x% + 4x): —o

X—>+a0

Puntos de corte con los ejes:

x=0 — Punto (0,0)
Coneleje X » x®—4x® +4x=x(x*-4x+4)=0

x=2 — Punto (2 0)

e  Puntos singulares:

8+.,64-48 X=2
6 6 X=—=—
6 3
2 32
Puntos (2,0)y =, — |
( )y(3 27]
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Sf{x)=x"-4x> +4x



